

ОГПУ-НКВД СССР

РАССЕКРЕЧЕНО

Сов.Секретно.

119

102

СЕКРЕТАРЯМ ЦК ВКП/б/ - тov.СТАЛИНУ

- тov.КАГАНОВИЧУ.

По письменным заявлениям тов.Мурадяна /зам.торгпреда во Франции/, тов.ВИНОГРАДОВА /сотрудника Торгпредства/, уполномоченный Манганэкспорта во Франции МАДЕБАДЗЕ допустил ряд антипартийных выпадов, как против руководителей нашей партии, так и мероприятий, проводимых партией в борьбе с контрреволюционным троцкизмом и зиновьевщиной.

В беседе с тов.МУРАДЯНОМ МАДЕБАДЗЕ заявил: "Выступление французских троцкистов лишний раз доказывает, что Троцкий и троцкизм выявили себя как контрреволюционная сила, однако, подчеркивает, что тов.Сталин сильнее Троцкого в организационных вопросах, что касается вопросов культуры, интеллектуальных и проч. - Троцкий способнее. Он добавил, что об этом, мол, он может лично сказать тов.Сталину". /Из заявления т.Мурадяна/.

Тов.ВИНОГРАДОВ сообщает, что МАДЕБАДЗЕ будучи с ним в командировке в Булоне в беседе заявил:

"1. Мы, и в частности Ленин, предлагали Жордания работать вместе с нами, что Жордания и остальная часть грузинской эмиграции по вопросу крестьянства Грузии, т.е. в том смысле, что если мы будем в Грузии также колLECTивизировать крестьянство, то Грузия нанесет нам нечто вроде смертельного удара".

2. МАДЕБАДЗЕ систематически читает "Последние новости" и это чувствуется в его отношениях к мероприятиям, проводимым партией в борьбе против контрреволюционной зиновьевской группы. Например:

По вопросу расстрела контрреволюционеров в Союзе он высказывался в духе газеты "Последних новостей".

120

"... почему в Союзе не устроили широкого гласного суда над контрреволюционерами, если это были действительно контрреволюционеры, то чего нам было бояться этого гласного суда и т.д.".

3. МАДЕБАДЗЕ также заявил:

"Рабочий и при капитализме, и у нас при социализме одинаково остается мучеником. Не надо нам ни капитализма, ни социализма, — нам нужен мужик".

4. В высказываниях о Советском Союзе у МАДЕБАДЗЕ проскальзывали шовинистические нотки, выразившиеся в выпячивании Грузии и в том, что Украина богата углем и железом, а Россия ничего не имеет.

"... еще царь Николай сказал, что самый дорогой камень в царской короне — это Грузия".

По сообщению того же ВИНОГРАДОВА, МАДЕБАДЗЕ связан с некоторыми грузинскими эмигрантами, с неизвестными лицами ведет разговоры по телефону на грузинском языке.

"Одно время лично сам МАДЕБАДЗЕ что-то печатал на пишущей машинке и никого к ней не подпускал".

Считая заявление т.т. МУРАДЯНА и ВИНОГРАДОВА особо важными и требующими немедленного расследования, просим вашего разрешения на вызов МУРАДЯНА, ВИНОГРАДОВА и МАДЕБАДЗЕ.

Тов. ЭЛИАВА с данным предложением согласен.

ЗАМ. ЗАВ. ОРПО

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ КСК

ЗАВ. С.Э.П.

*Маленков*

*Петруничев*

*Алиев*

/Маленков/

/Петруничев/

/Алиев/